
T
akový tenisový smutek jsem ještě nezažil, 
dlouho po tom, co český míč skončil v Se
ville při semifinále BJK Cupu v autu, jsem 
nevěřil, že se to stalo. V duchu jsme si všichni 

mysleli, že postoupíme do finále a konečně po
prvé od roku 2018 slavnou soutěž vyhrajeme. Od 
roku 2011 jsme v osmi letech získali tehdy ještě 
Fed Cup šestkrát, naposledy před pěti lety jsme 
v 02 Areně jasně přehráli Ameriku. A pak? Už 
nic... Snad se nám nezajídal nový formát Billie 
Jean King Cupu. jakoby soutěž měla jinou atmo
sféru, v roce 2021 jsme nepostoupili ze skupiny, 
v Glasgow jsme loni padli v semifinále a letos? 
Zastavila nás bezhvězdná Kanada Fernandezová 
se sice už zapsala do grandslamové historie, ale 
osmnáctiletá Marina Stakusicová byla na začátku 
sezóny na 376. místě WTA! Kapitánka El Tabak- 
hová to však riskla, udělala z ní týmovou dvojku 
a ona vyhrála tri ze čtyř dvouher! A že se nako
nec bude tahle neznámá fotit s vítěznou trofejí? 
To se v historii finálových zápasů Fed Cup nikdy 
nestalo' Ale proč ne, tenis čaruje, posílá mnohdy 
žebříčková čísla jako na zapřenou do kouta a že 
jsme si mysleli, že se měl fotit s trofejí náš tým? 
Zapomenuto! Ano, tenis čaruje...
To jsem ještě netušil, čeho se dočkáme v Málaze. 
Chyběl jeden jediný gem, abychom porazili teni
sovou velmoc Austrálii, tenisový Pán Bůh se však 
na nás, stejně jako pár dní předtím v Seville vykaš
lal. (Nahlas jsem to říkal jinak, hruběji, ale nahoru 
jsem nic neukazoval, nechtěl jsem se rouhat...).
„Prohráli jsme se ctí, soupeře jsme dostali pod 
tlak. My slím, že čtvrtfinále je úspěch a s velkým 
vykřičníkem - a je škoda, že jsme výborně ro
zehraný zápas nedotáhli do konce. I vzhledem 
k tomu jak se tady kluci prezentovali, jsme mohli 
klidně jít až do finále,“ říkal po zápase kapitán 
Jaroslav Navrátil. Jsou to věty spíše do teniso
vých encyklopedií, tenisová krev po nich snad už 
ani netuhne, i když - žilní řečiště se přece jen 
mohlo trochu ucpat... Jirka Lehečka do konce 
světa určitě může vyhrát skvostné zápasy, ale na 
rozhodující míče proti De Minaurovi hned tak 
nezapomene... I tenisoví srdcaři do konce svých 
věků smutnou fedcupovou sobotu v Seville a da- 
viscupovou středu v Málaze také ze svých pamětí 
nevymažou. Co jim zbylo? Mohli si jen v duchu 
špitnout - už jsme tu nafouklou Austrálii měli, 
byli jsme dva míčky od semifinále a oni mohli 
druhý den letět se svým smutkem za klokany... 
Český sen se zbortil, přitom se zdálo se, že de Mi- 
naur už leží v tenisové rakvi, víko přibité hřebíky 
dvoustovkami, ale i na Čecha padla slabá chví
le a Australan jakoby se někde napil živé vody 
a svému soupeři nenechal ani lok. Lehečka byl 
třikrát dva míčky od vítězství nad světovou dva
náctkou, už už měl v ruce postupový bod a ne
zapomenutelnou tenisovou senzaci. Po smutných 
chybách se pak jen dohrál malověrný debl bez 
našich šancí. Čeští šampioni z let 2012 a 2013 
usilovali o první semifinále od roku 2014, i přes 
smutné klopýtnutí zaznamenali nejlepší výsledek 
v novém daviscupovém systému, který platí po
slední čtyři sezony.
Nepřející se začali poťouchle radovat, snad 
si říkali, že by to s šéfem nejlepšího českého 
sportu už nebylo k vydržení, právě on ve chvíli 
zmaru nejlépe věděl, že přišel o miliony, které 
mohl věnovat třeba mládeži či dalším novým 
turnajům. Neustále se rve s rozpočtem a vítěz
ství v BJK Cupu statisíce dolarů nabízelo na 
nejzlatějším podnose.
Každý dobře ví, že obě největší týmové soutěže
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jsou stále štědřejší, ve hře jsou historicky bohaté 
finance hráčům, hráčkám i úspěšným federacím. 
„Finanční odměna za finálový turnaj Billie Jean 
King Cupu vzrostla na 9,6 milionu dolarů, což 
se rov ná mužskému Davis Cupu,“ zaznělo z ITF 
na začátku listopadu. Šampionky si měly vydělat 
2.4 milionu dolarů, druhý tým 1,44 milionu, po
ražené semifinalistky 960 000 dolarů a týmy vy
řazené ve skupinové fázi 480 000 dolarů.
Kaderka se s porážkami za šestadvacet let svého 
prezidentování nikdy nesmířil, navíc v posled
ních letech je jeho největší starostí finančně za
bezpečit český tenis, prohry v Seville a Málaze 
viděl především očima financí, které tenisu pro
tekly mezi prsty. Finanční ztráty za klopýtnutí 
s Kanadou a nedotažený duel s Austrálií jsou 
obrovské, Kaderka se ani tentokrát nevzdal. Co 
|mohlo český tenis symbolicky vrátit do hry? Di

voká karta! Otevírala finanční dveře přímo do 
finálového turnaje BJK Cupu, mazala náklady na 
kvalifikaci, a navíc už dopředu garantovala dola
rový bonus ve statisících za účast ve vyvrcholení 
BJK Cupu. Nemyslel na ni v tenisovém světě jen 
Kaderka, každá federace si na ni chtěla sáhnout.
A zase to bylo jen o něm, jako všechny příběhy 
kolem českého tenisu v posledních letech. Na vi- 
deokonferenci BJK Cup Committee se připravil 
jako by měl vystupovat na vyprodaných Shake
spearovských slavnostech na Hradě a světu žen
ského tenisu řekl, proč by měly dostat kartu právě 
Češky. Po vzrušené online diskuzi se hlasovalo, 
zvítězilo Česko před Spojenými státy a Velkou 
Británií. Byl to ale jen začátek, rozezvučelo se 
zákulisí, i v něm byl Kaderka nejhlasitější a di
plomaticky nejvynalézavější. Pak to Haggerty 
a spol. přiklepli. Prostě český tenis je dnes - do
konalou, světovou značkou a Kaderka opět doká
zal to, na co mnozí neměli odvahu.
Jak velké či malé může být tenisové štěstí? Jak 
nepřející a zrádná může být mnohdy naděje? Byli 
jsme hodně blízko od jednoho velkého a druhého 
přece jen menšího snu. Ten první, daviscupový 
se už třeba nikdy nemusí opakovat, druhý, Billie 
Jean Kingový by nás měl co nejdříve potkat. 
Když však chceme prožívat radost, nezatracujme 
chvíle, že se k nám třeba také přiblíží smutek. 
Přesto, Jardo a mladíci z českého Davis Cupu 
velká poklona. Poděkování i obětavému týmu 
kolem nich.
Co teď? Musíme věřit, že si tenisové štěstí příš
tě zase nesplete adresu, jako to nedávno udělalo 
v Seville a v Málaze, že si nesmazatelnou fixkou 
napíše na ruku - doručit ho na Ostrov Štvanice 38 
170 00 Praha 7.

P. S. 1
Važme si svého těla. Někde jsem četl, že když 
chceme ráno udělat první krok, musíme zapojit 
- snad je to pravda - dvě stě svalů. Nevím, kde 
bych měl - při sčítání těch svých - začít, ale přes
to, lidské tělo i to tenisové, je největším vynále
zem na světě. I proto si važme sami sebe.
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